

# 淄博举行援坦桑尼亚中国医疗队队员欢送会 “白衣外交官”新年再出征



张凯(右)与家人合影。

淄博1月3日讯 今天,淄博市援坦桑尼亚中国医疗队队员欢送会在淄博市第一医院举行。作为淄博唯一一名队员,淄博市第一医院呼吸与危重症医学科副主任张凯将和齐鲁医院、省立医院等单位的10名队员一起,组建第27批援坦中国医疗队,共赴非洲坦桑尼亚进行为期两年的医疗援助。

张凯多年从事呼吸与危重症医学专业工作,有着丰富的临床经验和精益求精、严谨细

致的工作作风。2020年,作为山东省较早一批援鄂的医疗队员,张凯奔赴武汉抗疫前线,因工作表现出色被授予山东省抗击新冠疫情先进个人。

援坦桑尼亚医疗队队员对学历、技术条件、外语、年龄及身体条件等都有严格要求,历经层层选拔,张凯入选,并担任援坦医疗队姆白亚分队长。

“我将牢记援外医疗光荣使命,不辜负祖国人民重托,不

畏艰苦,甘于奉献,救死扶伤,大爱无疆。以仁心仁术造福当地人民,以实际行动讲好中国故事,为推动构建人类命运共同体作出贡献,为祖国赢得赞誉。”张凯表示,经过三个月的培训,他已经做好了充分准备,将把援坦医疗工作当成奉献自我、锻炼自我的特殊阵地。他会做好调研,熟悉当地民众疾病谱变化,尽快适应当地民众诊疗需求,发挥自己的专业技术优势,传承发扬淄博市援外医疗队的光荣传统,不怕苦不怕累,为中坦友谊贡献自己的力量。在工作之余,他也将积极传播好我国的优秀文化,让更多坦桑尼亚人民了解中国、了解山东、了解淄博。

淄博市卫健委副主任、淄博市第一医院党委书记刘道德表示,医院将全面做好后勤保障和服务工作,加强日常联络,及时掌握情况、解决问题。希望张凯能以包容的胸怀、开放的姿态、专业的技术,讲好中国故事,树立中国医生的品牌,展示亲仁善邻、协和万邦的大国形象。

不以山海为远,传播仁心仁术。援外医疗是我国总体外

交和对外援助工作的重要组成部分。坦桑尼亚条件相对艰苦,整体基础设施薄弱,疟疾、艾滋病、结核病等传染病流行广、发病率高,防治需求大,医疗条件差,医药用品缺乏,面临资金困难、医护人力资源有限、民众求医问药负担较重等难题。

1968年我国首批援坦医疗队正式派出,淄博市第一医院赵景浩医师经过层层选拔成为其中一员并担任医疗组组长,也开启淄博市第一医院援外医疗工作的征程,截至目前,该院已有11批队伍、12人次医疗专家前赴后继奔赴非洲,为受援国人民提供健康服务。55年来,淄博市共参加了省25个批次医疗队员的选拔工作,派出援外医疗队员37人,他们以饱满的爱国热情、无私的奉献精神 and 精湛的医疗技术,圆满地完成了援外医疗任务,树立了援外医疗队员的良好形象,以实际行动践行着“不畏艰苦,甘于奉献,救死扶伤,大爱无疆”的中国援外医疗队精神。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 张雨桐 通讯员 周燕宁 冯志远

## 元旦假期铁路旅客运输结束 淄博站共发送旅客13.57万人次

淄博1月3日讯 为期5天的2024年元旦假期铁路旅客运输结束,淄博站共发送旅客13.57万人次。1月1日为客流高峰日,发送旅客3.4万人次。

在2024年元旦铁路运输期,淄博站日均发送旅客2.71万人次。而在为期4天的2023年元旦假期铁路运输期,受疫情等因素影响,淄博站共计发送旅客2.23万人次,日均发送旅客0.56万人次。也就是说,今年元旦假期一天的旅客发送量就超过了去年元旦假期的总发送量。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福

## 成品油价 今年首次上调

加满一箱92号汽油多花8元

淄博1月3日讯 国家发展改革委今天发布消息,自2024年1月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高200元、190元。以常见油箱容积为50升的家用汽车为例,车主加满一箱92号汽油,将多花8元。

“油价要涨,提前加满吧。”1月3日中午,淄博中心城区昌国路与唐家山路路口东侧中国石化加油站的加油员对一名私家车主说。此时还有3辆汽车等待加油。当前92号汽油价格为7.51元/升,95号汽油价格为8.05元/升,98号汽油价格为8.77元/升,0号柴油7.11元/升。加油员称,本轮成品油调价窗口将于1月3日24时开启,每升涨价超过0.15元。

随后,记者在中润大道与世纪路路口西侧的中国石油加油站了解到的信息与上述情况基本一致。“燃油连续五轮下跌,新年第一次调价,就出现涨幅,用车成本增加了。”加油员提醒广大车主合理安排时间加油。

根据测算,私家车单次加满一箱50升的92号汽油将比以前多花8元,物流行业月跑10000公里,百公里油耗在38升的重型卡车,在下次调价窗口(1月18日0时)开启前,单辆车的燃油成本将多花285元。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 刘荔 刘文慧

# 管道漏水居民愁 社区暖心解民忧

## 走街串巷 晓会社区行



网格员帮助住户解决漏水问题。

淄博1月3日讯 入冬以来,不少老旧小区管道冻裂漏水,给居民生活带来不小的困扰。地处老城区的张店车站街道各社区在应对这一突发情况时,快速为民解忧,用高效又贴心的服务赢得了居民的好评。

在铁陆社区,有居民反映家中墙面渗水。网格员迅速前往查看,发现是楼顶住户家中的暖气片老化导致管道破裂漏水,漏出的水溢满了卧室,不断向楼下渗去,导致整个单元的住户家中都有不同程度的渗水。在查明原因后,网格员及时通知物业关闭了暖气进水阀门。同时,他们帮助住户清理卧室积水,并与居民商议修复漏水点和赔偿方案,最终成功解决了漏水问题。

在兴西社区,网格员在接到居民反映院子里有积水结冰的情况后迅速赶到现场,发现下水管道冻裂导致渗水。为了避免

行人、电动车通行安全隐患,网格员紧急联系维修人员,并组织清扫积水,撒融雪剂。当天下午,冻裂的下水管道得以修复,他们也松了一口气。

在新华社区,居民反映38号楼1单元暖气管道破裂。网格员第一时间赶到现场查看,确认是暖气管道漏水。为了保障居民正常供暖,他们迅速联系维修师傅进行维修。推算出维修费用后,网格员挨家挨户通知居民集资更换管道。

除了紧急维修外,各社区通过公告、微信、电话与居民保持沟通,及时告知居民有关维修进展和注意事项,安抚着每户居民的焦灼和不安。在这个寒冷的季节里,车站街道各社区的工作人员以实际行动为居民送去温暖,更是以卓越的工作表现用心呵护每一个家庭。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

大众日报 淄博融媒体中心 鲁中晨报

# 社会主义核心价值观

- 国家 富强 民主 文明 和谐
- 社会 自由 平等 公正 法治
- 公民 爱国 敬业 诚信 友善

